Attività di orientamento a livello di CCSS di Vallecamonica proposte dalla commissione nella riunione del 13/11/09
1- AZIONI RIVOLTE AI DOCENTI DELLA SCUOLA DI PRIMO GRADO
A) Informazione sulla riforma della scuola secondaria superiore con illustrazione delle caratteristiche peculiari e differenziali di Licei, Tecnici e Professionali 

Relazionano: un dirigente di Liceo, uno di Tecnico e uno di Professionale
Destinatari: dirigenti, docenti incaricati dell’orientamento e altri docenti della scuola secondaria di primo grado. L’incontro è aperto anche a genitori ed altri interessati.

Sedi: Edolo (IIS Meneghini), Breno (Liceo Golgi), Darfo (ITC e G OLivelli)
Orario: 14.30 – 16.30

Data: Edolo: 27/11/09; Darfo: 4 dicembre; Breno: 11 dicembre
B)  Presentazione da parte di referenti della scuola secondaria di secondo grado e dei CFP dei percorsi che caratterizzano l’offerta formativa delle diverse scuole superiori (presentazione dell’Istituto; i nuovi indirizzi che saranno attivati con la riforma con le rispettive caratteristiche; quadri orario e discipline ed utilizzo della quota del curricolo locale; progetti qualificanti di arricchimento dell’offerta formativa; progetti di accoglienza e interventi per alunni disabili ed extracomunitari.).
Personale coinvolto: 

Per la scuola secondaria superiore: Dirigenti scolastici e/o referenti dell’orientamento

Per la scuola secondaria di primo grado: docenti incaricati dell’orientamento scolastico e insegnanti interessati
Tempi di realizzazione: 15 gennaio 2010: 
Sede: all’IIS Tassara di Breno sono presentati gli indirizzi di studio attivati nei diversi Istituti Superiori con questo calendario: 14.00 scuole di Breno, ore 15.30 scuole di Darfo; ore 17.00 scuole di Edolo. I docenti referenti dell’orientamento della scuola secondaria di primo grado seguiranno la presentazione degli Istituti di proprio interesse.
Materiale informativo: schede illustrative dei percorsi scolastici e del POF da produrre a cura   di ciascuna scuola superiore
2- AZIONI RIVOLTE AI GENITORI:
A) A cura di Solco Camunia, nell’ambito del progetto “Fuori classe”: azioni di sostegno ai genitori degli studenti della scuola di primo grado per la scelta dell’indirizzo di studio.
Relatori: personale di Solco Camunia
Destinatari: genitori di studenti del terzo anno della secondaria di primo grado
Sede: un incontro in ciascuna scuola secondaria di primo grado (ogni Istituto concorderà le modalità direttamente con Solco Camunia al tel 329 89 69 724 oppure a info@solcocamunia.it)
Tempi di realizzazione: novembre – dicembre 
      Tempi dedicati: 2 ore circa
B) Settimana dell’orientamento: le scuole secondarie di secondo grado e CFP nelle stessa giornate, ciascuna nella propria sede, presentano l’offerta formativa e le caratteristiche delle rispettive scuole ai genitori ed eventualmente ai rispettivi figli.

Modalità: conferenze brevi e ripetute e/o sportello informativo

Sede: un incontro in ciascuna scuola superiore

Tempi: 18/19/20 gennaio 2010 contemporaneamente per tutte le scuole superiori di ciascun centro urbano nelle fasce orarie dalle 16.00 alle 19.00  
C) A cura di Solco Camunia, nell’ambito del progetto “Fuori classe”: conclusioni al termine delle
attività precedenti e sostegno alle indicazioni della scuola.

Relatori: personale di Solco Camunia
Destinatari: genitori di studenti del terzo anno della secondaria di primo grado
Tempi di realizzazione: fine gennaio – inizio febbraio 2010
Sede: un incontro in ciascuna scuola secondaria di primo grado grado (ogni Istituto concorderà le modalità direttamente con Solco Camunia al tel 329 89 69 724 oppure a info@solcocamunia.it)
D) La scuola secondaria di primo grado comunica alle famiglie il consiglio orientativo 
Tempi: gennaio 2010

3- AZIONI RIVOLTE AGLI STUDENTI 
 A) Gli istituti superiori di ciascun polo organizzano nella stessa giornata ed in accordo con gli istituti  di primo grado la visita alle rispettive strutture e l’illustrazione dei percorsi attivati. I costi dei trasporti sono ripartiti fra gli istituti coinvolti. Le visite agli istituti dello stesso polo si svolgono nel medesimo giorno, eventualmente con divisione degli studenti in gruppi di interesse.
     Tempi di realizzazione: gennaio – inizio febbraio
B) Docenti incaricati della scuola secondaria superiore, anche privata,  dei CFP e Scuola Edile con eventualmente studenti delle classi prime, illustrano agli studenti delle classi terze della scuola secondaria di primo grado l’offerta formativa.
Tempi di realizzazione: gennaio – inizio febbraio
 Le opzioni A) e B) si intendono come alternative 
C) Open Day: ciascun Istituto organizza la propria giornata di scuola aperta. E’ auspicabile che le date siano concordate fra le scuole del medesimo centro urbano.
Tempi di realizzazione: Fine gennaio – prima quindicina di febbraio.
Le proposte sopra riportate, decise dalla commissione del CCSS rappresentativa di tutte le scuole secondarie di primo e secondo grado statali, di CFP e Scuola Edile Bresciana nella riunione del 13/11/09,  riguardano le scuole dell’ambito 1. Ciascuna scuola superiore, tenuto conto del bacino di utenza tradizionale, programmerà autonomamente le attività di orientamento con le scuole secondarie di primo grado di altra provincia o di altro ambito scolastico.
La presente proposta non rappresenta un vincolo impositivo, ma consegue a considerazioni di omogeneità di azione delle scuole, di completezza di informazione a studenti e famiglie, di trasparenza e di contenimento dei costi. Per queste ragioni si chiede alle diverse scuole di attenersi alle indicazioni nel modo più completo possibile. 

La Commissione ha ritenuto di rimandare ad altra riunione la programmazione delle attività di orientamento all’Università ed al mondo del lavoro.
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