FILOSOFARE CON I BAMBINI
Corso di formazione per insegnanti

Anno scolastico 2011-2012
OBIETTIVI
Si tratta di un’occasione per fare esperienza della pratica del filosofare nel contesto di una comunità di ricerca, e per apprenderne il metodo, seguendo l’ispirazione della P4C, Philosophy for Children, ma svolgendone anche le condizioni e modalità di Philosophy for Community, in un contesto di Comunità di Ricerca.

Esperire le pratiche di Comunità di ricerca significa entrare a far parte in modo attivo di un circolo in cui il dialogo aperto permette di cercare risposte e di condividerle con il gruppo, a partire da interrogativi nati da stimoli opportunamente presentati in varie forme.

Si tratta di una comunità di pratiche che opera per la co-costruzione dei saperi e per la trasformazione del gruppo in una comunità vera e propria.

Si tratta anche di generare occasioni che ci permettano di fare esperienza del filosofare, dell’interrogarsi e domandarsi, della ricerca di risposte intorno a tutto ciò che ci interroga, lasciandosi stimolare dal confronto e dal dialogo con l’altro. Questo è lo spirito del curricolo formativo della P4C, dove la “C” non sta solo per “children”, ma anche per “community”. Una metodologia quindi che è possibile proporre a un qualsiasi gruppo di persone, indipendentemente dall’età, che si pone come obiettivo la ricerca.

Questa proposta è pensata per i docenti ed educatori che sono interessati a divenire creatori di contesti di Comunità di Ricerca in classe.

L’idea è di proporre una serie di incontri in cui i partecipanti possano vivere delle sessioni di pratica filosofica con modalità simili a quelle utilizzate per i bambini o gli studenti, ma opportunamente calibrate su bisogni e competenze degli adulti, al fine di conoscere il metodo della P4C e il contesto formativo della Comunità di Ricerca.

METODOLOGIA: attiva, prevedendo il coinvolgimento dei partecipanti nella progettazione di laboratori da attivarsi a scuola. Mediante scambi on line verrà mantenuta la supervisione e l’accompagnamento in itinere della realizzazione delle attività di riflessione filosofica con gli alunni, insieme a materiali di approfondimento teorico e di supporto progettuale.
DURATA: sono previste 15 ore di formazione iniziale (febbraio-maggio 2012). Si valuterà l’eventualità di una prosecuzione del percorso sotto forma di ricerca-azione in classe.
FORMATORI  

Dott.ssa Sonia Claris e dott.ssa Laura Moschino (Università Cattolica di Milano), in base al numero dei partecipanti.
BIBLIOGRAFIA  di RIFERIMENTO 

A.Sharp, L’Ospedale delle Bambole, Liguori, Napoli.
M. Lipman, Educare al pensiero, Vita e Pensiero, Milano 2005.

S.Claris, L’esperienza del pensare, Franco Angeli, Milano 2010.

CALENDARIO  del corso 
Venerdì          3 febbraio 2012                   ore 15.00-18.00    
Venerdì          2 marzo      2012

Venerdì          30 marzo    2012

Venerdì          27 aprile     2012       
Venerdì          18 maggio  2012 

SEDE : Breno

